

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS  
Cor. Pritchard Ave. and McGreg  
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year ..... \$4.00  
Per half year ..... \$2.00

Ч. 60 (1423). ЧЕТВЕР, 22 ТРАВНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, MAY 22, 1930. No. 60 (1423). VOL. XII.

## АРМІЯ БЕЗРОБІТНИХ У ВІННІПЕГУ ЗРОСТАЄ З КОЖНИМ ДНЕМ

Один безробітний хотів покінчити самогубством, а другий пішов на поліційну станцію та просив сержанта, щоб його задушив і покінчив його муки.

Армія безробітних у Вінніпегу зростає з кожним днем. Урядники доміняльного бюро праці оголосили в понеділок, що того дня було зареєстрованих у бюро 2,700 робітників, що шукають праці. Є це збільшення на яких 300 осіб у порівнянні з минулим тижнем. А треба знати, що лише частина безробітних є зареєстрована в бюро праці й армія безробітних є багато більша.

Жахливе подороження\* безробітних і відмова влади давати їм допомогу, особливо самотнім безробітним, приводить їх до самогубства. Денна преса з вітвірка нотує випадок, що безробітний Іван Грехольський хотів покінчити з собою в неділю, заживши отруї. За це його поставлено у вівторок перед провінціальної поліційний суд у Вінніпегу за намір самогубства. Справу його відложено до 27 травня. Тепер же й покарають за те, що не дають роботи.

## ОКОЛО 80 ПРОЦ. МАЙНЕРІВ У ДОЛИНІ ДРОМГЕЛЕР Є БЕЗ ПРАЦІ

В самім лише Дромгелер зареєструвалося минулого тижня в емплоймент бюро понад 500 робітників.

ДРОМГЕЛЕР, Алта., 16 травня. — Точне провірення безробіття в долині Дромгелер виявляє, що приблизно 80 проц. майнерів є без праці, а пара з них, що працюють, дістають лише одну або дві шифти на тиждень. Обчислюють, що більше як 1,000 майнерів у долині Дромгелер ходять без роботи.

Резєстрація в місцевім емплоймент бюро виказує, що понад 500 робітників з Дромгелера зареєструвалося цього тижня, а безробітних з доколичних майнерських кемпів навіть докладно не підраховано. Між 75 а 100 робітників є без праці у Вейн, а менше як 200 працюють одну шифту на тиждень. Майни в Роздейл за труднюють лише т. зв. мейнтененс мен, то є робітників, що доглядають майнів. Те саме відноситься до майнів у Дромгелер.

## ЗА ТИЖДЕНЬ ЧИСЛО БЕЗРОБІТНИХ В АНГЛІЇ ЗБІЛЬШИЛОСЯ НА 27,000

ЛОНДОН, 20 травня. — Дж. Г. Томас, так званий неофіційний міністер безробіття, заявив учора вечером у парламенті, що протягом минулого тижня безробіття у Великій Британії збільшилося на 27,000 осіб. Це збільшення, сказав він, було головною причиною положенням в Індії, яке тяжко відбилось на бавовняній індустрії в Ланкашірі.

тому. Від часу свого прибуття він безуспішно старався знайти роботу, а коли всі його гроші, що привіз з собою, видав на прожиток, він з голоду зажив отруї, щоб більше не мучитися.

Герберт Поттер, другий безробітний і ще до того хорий, через останні два роки не міг знайти праці й минулої п'ятниці вечером прийшов на поліційну станцію та просив сержанта, щоб задушив його і вибавив з того невдачного положення.

Ось таке положення безробітних у країні "демократії" й "добробуту".

фелер. У Мидлендвейл працює мале число робітників у Вестерн Дем, але в інших трох майнах тримається лише малі постійні групи робітників. Некмайн Колієрс затруднює мале число одиниць або два дні на тиждень.

В парламенті був зроблений внесок, щоб зменшити видатки департаменту Томаса на 500 доларів, що означало вислів недовіри для міністра й цілого "робітничого" уряду Мексика. Доналда за те, що вони не можуть зарадити безробіттю. Однак коли прийшло до голосування, внесок був відкинений 224 голосами проти 209.

## Партія в Манітобі ставить комуністичних кандидатів у чотирох округах

Дистриктове Бюро партії в Семім Дистрикті (Манітоба й Саскечеван) рішило номінувати кандидатів Комуністичної Партії в Північній Вінніпегу, Північно-Центральній Вінніпегу та в округах Спрингфілд і Селкірк.

Північний Вінніпег є місцем Гіса, а Північно-Центральний є зареєстрований Вудсворт. Округи Спрингфілд і Селкірк є переважно сільські округи, заселені бідними фермерами, багато з яких є організовані або під впливом Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім. Убожество в цих околицях є застрашуюче, особливо в північних частинах лісової країни. В теперішній

час "прогресивні" ліберали засідають від цих округів. Опозиція партійної програми класової боротьби до соціал-реформістичної політики незалежної партії праці буде особливо завзята в двох вінніпегських округах. Є майже цілком певним, що велике число комуністичних голосів у Північній Вінніпегу (тепер зареєстрованому у міській раді викликом комуністичним альянсом Колієрником) буде достаточне, щоб повалити Гіса. Фактично, було це завдяки пасивному опорі (що рівняється підтримці) партії до Н.П.П., що Гіс був вибраний у попередніх доміняльних виборах. Ця помилка не буде зроблена цього року.

Очі країни будуть звернені на Північний і Північно-Центральній Вінніпег. Партія мусить повести велику кампанію і кожний член мусить бути зобов'язаний до праці. Приготовляються кеувесінг, агітація, дистрибуція, колектування фондів. Багато симпатиків партії мусять бути втягнені в активну участь у виборчій праці. Рекрутційна кампанія і будівляння циркуляції "Воркера" будуть полекшені виборчою боротьбою і будуть злучені. Партійна організація в Семім Дистрикті, а до цього у Вінніпегу, має величезну відповідальність перед собою. Вона мусить виповнити це завдання.

## КОНЦЕНТРАЦІЯ СИЛ ЧЕРВОНОЇ АРМІЇ У ПІВДЕННІМ КИТАЮ

АМОП, Китай, 13 травня. — Комуністична Партія Китаю розвинула в південній провінції Фукієн широку кампанію проти імперіалізму. У комуністичній пресі вміщено гострі статті проти американських, британських та японських імперіалістів, яких обвинувачують у тому, що теперішню війну між генералами в дієвості вони роздували з метою ще більше взяти китайський парид у свої кігти.

Активність комуністів у провінції Фукієн постійно зростає й факти говорять про те, що саме в тій провінції розпочинається концентрація сил червоної армії, що в останніх часах стала поважною силою. Делегати з Шангаю повідомляють, що комуністи готуються до наступу на Сватов і Кантон.

## НІМЕЦЬКІ РОБІТНИКИ ПІДТРИМУЮТЬ ІНДІЙСКУ РЕВОЛЮЦІЮ

АЛЕ "СОЦІЯЛІСТИ" АНІ СЛОВОМ НЕ ЗГАДУЮТЬ ПРО НЕЇ НА СВОІМ МІТІНГУ В БЕРЛІНІ.

БЕРЛІН, 14 травня. — Вчора вечером відбувся тут великий масовий мітинг для підтримки індійської революції. Штекер, що був першим промовцем, викричав рішуче розрив Другого "соціалістичного" Інтернаціоналу взагалі, а робітничих імперіалістів зокрема. Саклатвалат, як другий промовець, був привитаний бурєю оплесків і співом "Інтернаціоналу". Прийнято резолюцію, що прирікає підтримку німецьких робітників для індійської революції.

МАДРИД, Іспанія, 13 травня. — З огляду на студентські розрухи майже половина високих шкіл в Іспанії стоять закриті. Федерация студентів звернулася до уряду з домаганням, щоб відкрити університети й вищі школи, але нічого дефінітивного не добилося. В урядових кругах кажуть,

що студенти ведуть пропаганду за переходною монархією на республіку. Для того уряд зажив становище, що як довго буде провадитися така пропаганда й студенти не дадуть гарантій, що вони не будуть більше виступати активно проти уряду, так довго університети не будуть відкриті.

## ВИСОКІ ШКОЛИ В ЕСПАНІЇ СТОЯТЬ ЗАКРИТІ

## ДО ВІДОМА ЧЛЕНАМ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ У ВІННІПЕГУ!

Цим повідомляється всіх членів Компартії, що в четвер, 22 травня, в Бон Акора Бельюкові, число кімнати 204, відбудуться ЗБОРНІ всього членства Комуністичної Партії. На програмі зборів до обговорення є:

## ПОХІД З ЧЕРВОНИМИ ПРАПОРАМИ В ІНДІЇ

Бомбей, Індія, 16 травня. — Революційний похід з червоними прапорами, більше як мільон довший, парадувал учора вечером вулицями міста. Парада була організована Молодецю Лігою Бомбею. Багато прихильників конгресової партії, що мали на собі "шапки Ганді" й червоні пояси, також взяли участь в поході. Підчас цілого походу підносилися оклики: "Хай живе революція!"

## ГВЕЙЛЕН ЗРЕЗИГНУВАВ З КОМІСАРА ПОЛІЦІЇ

НЮ ЙОРК, 20-го травня. — Гровер Гвейлен, комісар поліції і відомий погромщик робітників, що недавно оголосив підірвані "документи" проти Радянського Союзу, сьогодні резигнацію мейорові Вокереві в ситі-гол. Резигнація входить в силу завтра в полудне.

## АЙЗЕНШТАЙН ПРИБУВ ДО ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ

НЮ ЙОРК, 17 травня. — До Нью Йорку прибув славний радянський кіно-режисер Айзенштайн, під якого керівництвом зроблено славні фільми "П'ятьомкін" і "Десять днів, що потрясли світ". Він запрошений режисерувати кілька фільмів для фільмової корпорації Феймос Пееерс у Голівуді. Айзенштайн побуде в Америці лише деякий час.

## РОБІТНИКИ В ПАПІРНЯХ НА СХОДІ ГОЛОСУЮТЬ ЗА СТРАЙКОМ

У папірні в Інтернешіел Фолс компанії Бакуса відмовилася визнати юнію, хоч перше її визнавала, і проголосила відкрити шапу.

ФОРТ ВІЛ'ЯМ, Онт., 20 травня. — Члени місцевої юнії папірників кажуть, що вони не знають дійсного висліді голосування над страйком, що його перевели робітники у папірнях Е. В. Бакуса, однак повідомляють, що це голосування випало великою більшістю за страйком. Балоти висладо до головного офісу юнії в Злучених Державах і вислід офіційно тут ще не отримано.

Кажуть, що це голосування було заряджене урядниками юнії і воно не означає, що якраз має бути проголошений страйк. Однак воно дає право проголосити страйк за коротким повідомленням, якщо переговори з компаніями Бакуса не приведуть до нічого. Дятого нема визначеної дати, коли вислід голосування мав би увійти в життя.

## 99 ОСІБ УБИТИХ ПІДЧАС НЕЩАСТЬ В РІЖНИХ ЧАСТЯХ СВІТА

ЛОНДОН, 20 травня. — Протягом останніх двох днів, як виказують наслідки до Лондону з відомлення, повіні, землетруси, вогні й виливи намуду забрали життя 99 особам у центральній Європі, Азії й Африці.

## ПОМЕР НОРВЕЗЬКИЙ ДОСЛІДНИК ДР. ФРІДТІОФ НАНСЕН

ОСЛЬО, Норвегія, 13 травня. — Др. Фрідтїоф Нансен, славний дослідник і гуманітарист, помер тут сьогодні на 68 році життя.

ставникам денної преси, що голосування над страйком переводить 2,000 робітників, що працюють у папірнях Бакуса у Форт Френсис, Кеюрі, Інтернешіел Фолс і Форт Віл'ям. Він сказав, що спір між робітниками а компанією йде над двома точками.

В папірні в Інтернешіел Фолс компанія проголосила відкрити шапу й відмовляється підписати угоду з робітниками, подібно до тієї, що була підписана минулого року. Іншими словами сказати, це значить, що компанія відмовилася визнати юнію, хоч попередніми роками її визнавала, і буде приймати непоніпних робітників.

Другою спірною точкою є те, що компанія пропонує робітникам ту саму платню за працю на машині у Форт Віл'ям, найбільшій у світі, що й на меншій машині. Машини у Форт Віл'ям є 70 цалів ширша і випускає денно 35 тон більше паперу, ніж кеюерська машина. У Квебеку робітники дістають більшу платню за працю на машинах, що є більші від кеюерської. Скаля платні базувалася дотепер на продукції, тому робітники у Форт Віл'ям домагаються більшої платні.

був другом Радянського Союзу. Бувший народний комісар освіти Луначарський пригадає, що Нансен ніколи не вірив в наклепи капіталістів на Радянський Союз і його відношення до СРСР завжди було прихильне. Преса з вдячністю згадує великі заслуги покойного в допомоговій акції підчас голоду в 1920-21 рр. Московська Рада, якої Нансен був почесним членом, вислала телеграми співчуття до його родини й міської ради в Осльо. Наукові установи Москви й Ленінграду влаштовують спеціальні зібрання, присвячені пам'яті покойного.